

FÜGGETLEN UJSÁG

Gsongrád, 1905. július 23.

Vasárnap

Első évfolyam, 60. szám.

Szerkesztőség: Herkeváros,
Rakóczy Ferenc-uteza 5 szám.
Megjelenik kedden, pénteken, vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos:
KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.

Kiadóhivatal: **Bozó és Justin**
könyvnyomdája Szentharomság tér 2.
Ára 2 fillér

Felakasztotta a csecsemőjét.



A termő mag dicsérete.

Minap künn voltam a mezőn. Buzatáblák rengő lengését néztem, amint a szellő hullámoztatta, s a karsu buzaszárak nehéz kalászfjökkel bölintotlak. A levegőben fehér felhők uszkáltak; egy-egy szárnyas rebent fel lépteink zajára. A gazdának ragyogott az arca s míg a bekövetkező aratás áldásáról beszélt, szeme a végtelen távolban azt a Mindenek felett való urat kereste, kitől a csapás és áldás, a jutalom és büntetés jön. És szólott nyitányképpen:

— A föld lehellete az istent dicsérető imádság. A ki soha életében nem imádkozott, azt megtanítja imádkozni a barázda. Előtte foly le a legnagyobb csoda. Látja télen a dermedt rögöt tavasszal a kopár határt s ime kiveti fejét a fekete rögök közül a zöld vetés. Erőtlen növény s mégis a legerősebb bizodalomnak a záloga. A kised mag él s az ő életétől függ milliónyi — meg — milliónyi embernek az élete. Fákat tördelő, sziklát megrepesztő vihar zug át a völgyön s a kised magnak felszökken zsenge hajtása — él tovább.

A nap isten jóságos szemének mosolya, meg-meg látogatja, biztatja, erősíti; jön az eső, meghinti a kemény göröngyöt, a magból kisarjad gyökér táplálkozik, jobban, mindjobban bekapaszkodik az édes anyaföldbe s a termő mag él, tovább fejlődik. Minden nap meghozza a maga nagy csodáját; s még az is, aki hozzá szokott, meglepve látja ezt az életet. Eltölti a bizodalom a Mindenek alkotója iránt s megtárik az ő szívében az elbizakodottság, mely az embert arra szokta bujtogatni, hogy erején felül merjen. Beköltözik a szívébe az emberi élet nap-sugars: a reménység s mit tudós emberek minden bölcsesége nem tud

előidézni: hit sarjad a kebelben, annak a hite, hogy amiképpen az elvetett magnak életerőt és fejlődő képességet ad Isten, úgy az emberi munkának is megvan ez az ereje, ha hisszük a felülről jövő áldást s ha elvagyunk készülve arra, hogy ennek az áldásnak nem kell rögtön bekövetkeznie, csak idő teltével. A megpróbáltatás, a sikertelenség, a csapás hitünkől meg ne foszson. Az égen is, hol felhő borong, hol nap ragyog; életünket is az öröm és bánat változása tölti ki. A költő azt mondja: „fájdalom a boldogságnak egyik alkotó része.“ Van-e ember, aki mindig boldog volt?

Eltűnődve hallgattam az okos gazdának bölcs és egyszerű szavait. A rengő kalásztenger kezdett susogni s nekem úgy tetszett, mintha értelmes beszéd leit volna a remő magnak a beszéde:

— Azé legyen a dicséret, aki minket éltet s élteni a világ egyetem minden parányát és minden óriását. Ő adta a törvényt, mely minket munkára készítet, Ő adta a napot, az esőt, az életerőt s az Ő akaratával pusztít a jég, jön reánk kora halál, az emberekre sujtó csapás. Azért ti halandó emberek, kiknek reménysége bennünk vagyon, forduljatok hozzá s legyen a ti szavatok kérő és hálalkodó és ne legyen követelő és felpanaszoló. Emberekre munka, Istené az áldás. E kettő együtt jár s ha kettő közül egyik elmarad, a másikat bizony hiába várjuk.

Ezt sutogták nekem a buzakalászkok s most, midőn e sorokat szánton a fekete tollal, felbuzdul bennem a szív minden meleg, hálás érzése, imádkozom:

— Adj uram áldást minden munkára? . . . A termő mag csodája a te dicséreted, a te dicsőséged!

Kecskeméthy Szabó Kálmán.

Megszökött egy menyasszony.

Szerelmes szívek egyesülését dulta szét egy mostoha apa, aki irigyelte leánya boldogságát, kinek egyuttal gondnoka is volt. A leány, aki már menyasszonya volt egy ifjunak, elszökött hazulról, mivel mostoha apja üldözéseit tovább tűrni nem bírta.

Nemrégiben jegyezte el egy jobb módú paras S. J. kisasszonyt, szépen is folyt azóta a napok az ifjak között, míg a mostoha apának valami nem jutott az eszébe, vagyis áruba bocsátotta leányának jövőjét. Egy vidéki uri emberrel, Kerekes Aladárral megegyeztek azon, hogy ha a mostoha apja kezére játsza a leányt, kerek 500 koronát kap, mivel a leánynak némi hozománypénze is van. Az apa ajánlta is a hivatalnokot a leánynak, de az hallani sem akart a jegybontásról, amért az apának haragját magára vonta s folyton üldözte azóta.

A leány megunva az üldözést, pénteken reggel a szülei háztól eltűnt s azóta nyoma veszett. Azt hiszik, hogy a menyasszony Kolozsváron lakó nagybátyjához menekült, a miért a rendőrségen az esetet nem jelentette fel a család.

Ki akar ingyen hirdetni?

Akinek eladó földje, háza, szőlője van, vagy aki venni akar házat, szőlőt, földet, annak ingyen hirdetünk lapunkban mindaddig, míg vagy a vétel vagy eladás nem sikerül. — Lapunkat minden megjelenés alkalmával több ezren olvassák, mivel egyik legelterjedtebb a többi lapok közt, tehát a hirdetés föltétlen biztos sikert érhet el a hirdetőnek. Hirdessen mindenki, mivel a hirdető nem dobja sárba pénzét semmiesetre, mert addig egyetlen fillért sem kell neki fizetni, míg eladó vagy vevő szándéka nem sikerült, csak az elért siker után kell alig egy cse-

SZEPLŐ, MÁJFOLT ÉS PATTANÁSOK

ellen leghatásosabb
szer a BALKÁNYI-FÉLE

KAMILLA-CRÈME.

Egy téglay ára
EGY korona.

KAMILLA SZAPPAN 50 fillér.

Kapható vagy postán megrendelhető BALKÁNYI LAJOS „Megváltó” gyógyszerárában G S O N G R A D O N. (Szivák-tör.)

kély százalékot fizetni, míg ha az eladás nem sikerült, akkor egyetlen fillért sem tartozik fizetni. Így tehát nincs veszteni való egyetlen fillér sem. Hirdessen mindenki lapunkban, nem fogja megbánni, mivel mi ingyen hirdetünk. — Mi elvállaljuk azonkívül házak, szőlők és földek eladását.

„Független Ujság” szerkesztősége
Rákóczy Ferenc-utca 5. sz. a.

HIREK.

— **Hegyi Antalt haza akarják hozatni.** Ismeretes Hegyi Antal volt csongrádi plébánosnak ügye, hogy politikai üldöztetése folytán kénytelen volt Amerikába menekülni. Hegyi Antalnak oda kint jól folynak dolgai s mint az amerikai lapokból olvassuk, oda hagyta fairporti lelkészi állását és az „Árpád-hon” ujonnan települt magyar telepen lesz lelkész, mely telepnek ő is egyik lelkes megalkotója volt. Hegyi Antalt nem feledte el még a csongrádi nép, nem feledte el sok üdvös és hasznos jótéteményeit, amelyért bizony csak üldöztetés volt része ellenségei részéről. Most pedig Hegyi volt hívei egy mozgalom élére akarnak állani; hogy a szeretve szeretet lelkészt bármily nehézségek árán is, visszahozzák Csongrád város papi állásába. A mozgalom most van keletkezésben, a melynek élén nemcsak a volt lelkész jóbarátai, hanem politikai ellensége is várva óhajtják, vajha haza jönne újra, mert azóta mintha kihalt volna Csongrád közléte, egy fabatkát sem ér. E mozgalomból kifolyólag, mint hírlik, magát az orsz. képviselőket fogják felkérni, hogy a köznépi bizalmát illetékes helyen a kegyelmi kérvény beadása alkalmával támogassa, hogy minél előbb körülbé lássuk azt az embert, aki feláldozta mindenét a népért.

— **Is anyyila Csongrádon.** Ma délben egy kis vihar vonult át városunk felett s Kása János Föveny-utca 19 számú házába száraz villám csapott s a falat össze-vissza luggatta. A családban kárt nem tett. Ujhelyi Nándor házában lévő telefon vezetékbe szintén egy szárazvillám csapott le, a vezeték drót elszakadt.

— **Anyósok joga.** Ez a sokat emlegetett, de el nem ismert jog, hogy t. i. az anyós beavatkozhatik veje vagy menyé kényes vagy nem kényes magánügyeibe, majd csaknem váiósággá lesz. Addig faragtak a témáról jó és

rossz vicceket, míg a közvéleményt áthatotta a nézet, hogy az anyósok megfeddési joga nemcsak irodalmi tréfa, de törvényes valóság is. Egy berlini bíróság legalább egy magánpanaszos ügyben, melyben a vő becsületsértéssel vádolta anyosát, a vádlottat fölmentette a következő megokolással: „Az általános felfogás szerint nemcsak az anyának gyermekével, hanem az anyósnak vejével szemben is fölölet tekintélye van, amely feddésre is jogosítja őt.

— **Fizetés helyett mérég.** Egy müncheni szállodában letartóztatták Róth Károly dr. orvost, akit a felesége azzal vádolt, hogy méreggel akarta eltenni láb alól. Róth évekkal ezelőtt megismerkedett egy gazdag nürnbergi özvegyasszonnyal és ekkor elhagyta a feleségét és három gyermekét, akik a legnagyobb nyomorban maradtak Thalmissingban, ahol az orvos eddig lakott. Hogy a gazdag özvegyet nőül vehesse, 20,000 márka végkielégítést, és bizonyos évjáradékot biztosított első nejének, ha tőle elválik. Mielőtt azonban a házasság létrejöhetett volna, az orvos súlyos anyagi zavarokba jutott, a miért is, hogy a fizetési kötelezettségek alól megszabaduljon, állítólag megakarta mérgezni elvált feleségét. Az orvost ez eichstätti törvényszéknek fogházába fogják szállítani és itt tartják meg ellene a vizsgálatot is, amely ki fogja deríteni, hogy a följelentés nem pusztán bosszu műve-e?

— **Felakasztotta a csecsemőjét.** Ez év május 18-án a kora reggeli órákban az alsónyáregyházai erdőben a járókelők egy ujszülött csecsemő gyermekét találtak meztelenül, lábainál fogva egy fára felakasztva. Az ártatlan kis gyermek még élt, mikor levették a fáról s a hűvös tavaszi reggeli levegőről bevitték a legközelebbi tanyára. Két óra múlva azonban tüdőgyulladás és táplálkozás hiánya miatt meghalt. A megindított nyomozás kiderítette, hogy Kovács Mária cselédleány volt a lelketlen anya, aki ily módon akart megszabadulni szégyenének gyümölcsétől. A pestvidéki törvényszék — az ügyesség indítványára — gyermekkítétel büntetése miatt indította meg az a vizsgálatot a leány ellen, aki egyelőre szabadlábon maradt.

— **Bátran nézhet szemébe a nyári napnak!** Arcomon a szeplőket 1 tégely Kamilla-crème elmulasztotta...
A fejbőröm korpás volt, a hajam hul-

lani kezdett. 1 üveg Kamilla hajszesz használata után fejbőröm üde lett és a hajam nem hullott tovább...

Arcbőröm barna, zsíros és fényes volt; már 1 tégely Balkányi-féle Kamilla arccrème használata után arcom hófehér és bársonysima lett...

Pörsenésekkel, pattanásokkal volt tele arcom, naponkint újabb kiütések keletkeztek arcomon és nyakamon, csak a Balkányi-féle Kamilla-crème volt az egyedüli szer, mely 4 napi használat után csodálatosan elmulasztotta...

Aratási időben úgy lesütötte arcomat, nyakamat és kezeimet a nap, hogy alig ismertek reám; egész biztosan állithatom, hogy a Balkányi-féle Kamilla-crém az a szer, mely bámulatos rövid idő alatt arcomnak és kezeimnek bájos fehérségét visszaadta...

Egy tégely Kamilla krém ára 1 korona. Egy drb. Kamilla szappan ára 50 fillér. Egy üveg Kamilla hajszesz ára 1 korona. Egy doboz Kamilla hölgypor fehér, rózsás és (barnáknak) krém színben ára 1 korona. Kapható vagy postán megrendelhető Balkányi Lajos a „Megváltó”-hoz címzett gyógyszer-tárában Csongrádon (Szivák-tér.)

— **Pénzt jelzálogkölcönt** (már 300 koronát is) 50 évre 100 korona után 4 korona 90 fillér tőkeamat visszafizetés mellett közvetít ifj. Fazekas Antal és Társa Szentesen (új csendőrlaktanya mellett.) Csongrádon bővebb felvilágosítást nyújt Kecskeméthy Szabó Kálmán, Rákóczy Ferenc-utca 5. Herkeváros.

CSARNOK

Egy nő bosszúja.

(Folytatás 28.)

Részeg volt-e, vagy halott? Egy pillanat alatt kiugrott a kocsiból s az alakhoz közeledett. Vér nedvesítette át ruháját s vér festette vörösre az utat. Norina felfordította az arcát, míg a hold rávetette halvány sugarát, Ugyilátszott, mintha megvolna halva — szemei lecsukva — az élet és eszmélet elűnt.

Tizenöt perccel később Thorndyke Lőrinc már Kent-Farmban egy csinos szobácskában feküdt, Eszter néno és Norina mellett, míg József bátya a lovakat befogva az orvos után sietett. Minden fáradságuk, hogy eszméletére hozzák, eredménytelen volt. Arca márványfehér, teste jéghideg — és így tekintett először Bourdon Norina nagy részvéttel szívében — azon részvéttel, mely oly közeli rokonságban van a szerelemmel — Thorndyke Lőrinc szép végzeteljes arcára.

Éjjel, sötétségben és szerencsétlenségben jött e házba, hasonlóan egy oly férfihoz, kiről meg van írva, hogy maga után még nagyobb sötétséget fog hagyni.

IV.

A jogügyszár intése.

Mr. Gilbert nem tartotta felette sürgős-

Ház eladás

Egy jó karban levő, egészséges lakó ház földön, mely áll 6 padolt szoba 2 konyha, kamra, kocsiszin, istálló, szép nagy pincze és két nyitott üzemhelyiségből kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszerkesztővel Rákóczy Ferenc-utca 5 sz. Herkeváros,



nek barátait Kent-Farman újra meglátogatni. Már késő délután volt, amidőn lassu léptekkel haladt a falu csendes utcáin. Ugy is elég unalmas töltötte a napot, figyelve a szálloda ablakából az utcán elmenők egyhangu lépteire. Ebéd után vevé kalapját és felöltőjét s kényelmesen haladt az uton, az általa ösmeretes hely felé.

Ködös decemberi délután volt, a felhőtakart égloit közeli vihar kitörését jelentette. Néha néha egy hópehely szállingózott a levegőben — hideg szél fújt a tenger felől — az ut elhagyatott, a mező hóval takarva — és neki úgy tetszett, mintha Norinával csak tegnap bolyongott volna itt. Ifjúkorát látta visszatérni, midőn Norinát megszerette. Ha akkor kérdést intéz hozzá, ki tudja, minő feleletet kapott volna; de ama napot és órát iszalasztotta, és most már minden késő volt. Az elvesztett idő többé nem tér vissza.

(Folyt. köv.)

Valódi szegedi édes Rózsa-paprika fel-tűnő ocsó árban megrendelhető ZENKE ZOLTÁNNÁL Szegeden.

Lévai Péter Rákóczy Ferencz utca 31 szám alatt a vasutal szemben levő sarokház portája meg üzlet helyiségek kiválóan alkalmas a rajta levő vājoggal eladó. Értekezni lehet a mellett levő 29 szám alatt.

Mindenféle gyümölcs-cefre a legmagasabb árban megvételik

Szabó Sándor
pálinkafőzdéjében
Szentes, II-ik t. 321 sz.

Kecskeméthy Szabó Kálmán, Szentes

Tanulónak

egy ügyes fiu kerestetik Szentesre, Teljes ellátást és ruházatot kap

Tóth János
szabóiparosnál.

Szentes, II-ik tized 321. szám.

Szerkesztőségünkben is lehet jelentkezni.

Lapkihordó fiuk kerestetnek
lapunk terjesztésére.

Ki akar olcsón földet vásárolni ?

Kunszentmarton határában egy tagban levő 62 hold első osztályu sík egyenes fekete talaju szántóföld a rajta levő idej ter-méssel nagyon kedvező fizetési feltételek mellett **sürgősen** eladó. Van rajta két szobás lakás konyhával, éléstárral, külön eseléd lakás szintén konyhával, nagy istálló és ól, sertézhizlalóval. Ára csak a körülmé-nyek miatt 17000 forint. Máskülömben 20 ezer forint volna a rendes ára, már arról is lehet gondolni, hogy egyik nagyobb bank 15000 forint kölcsönt ajánlott a birtokra. A 17000 forint vételárnak egy harmadát kell csak most kifizetni, a többi pedig maradhat ameddig a vevő akarja.

Venni szándékozók **azonnal** jelentkezzenek Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszer-kesztőnél Rákóczi Ferenc-utca 5. szám. Her-ke-malom közelében.

„Független Ujság“ szerkesztősége

Két kitűnő fajú fejős tehén és két idej faj kanca borju sürgősen eladó. Bővebb fel-világosítást nyujt Jókai Mór-utca 3 szám alatti vendéglős.

Ideiglenes üzlet áthelyezés.

Van szerenésém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a **Piactéren Holló házban levő**

fűszer-, üveg-porcellán és rövidáru

üzletemet helyiség kibővítés végett ugyan-azon épület sarokhelyiségébe (volt „Othon“ szálloda) ideiglenesen áthelyeztem. Ez alkalommal mindennemű árut leszállított áron árusítok. Készletemben mindenféle fűszer-, üveg-, porcellán és rövid áruk kaphatók. — Kész tükrök. Kész ablakok több féle kivitelben. Hajlított nádszékek. Legjobb minőségű gyorsan száradó szobapadló-fénymázak és lackok jutányos áron. Vizmentes ponyvák tülhalmozás folytán gyári áron eladatnak. Üvegezés, képkerekészítését gyors és pontos kiszolgálással elvállalom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve

KLEIN FERENCZ,

Piactér. „Othon“ szálloda.
Holló-ház, sarok.

Egy ügyes s szorgalmas fiu felvé-
tetik tanulónak.

Kölsön zsákok állandóan kaphatók.

Ki akar olcsón földet vásárolni.

Nagyré község mellett fekvő, mintegy 46 ksz. hold első o. fekete talaju szántó föld tanya-épületekkel s feleterméssel együtt kedvező fizetéssel sürgősen el-
adó. A vételhez 5500 frt elég.
— Bővebb felvilágosítást nyujt
Kecskeméthy Szabó Kálmán.

Alföld legiobb versenvképes rosta-gyára.

SZAMOSKOZI LAJOS

szóró-rosta gyári műhelye Szentesen,
III. tized 283 szám.

Műhelyében készülnek az alföld legelső rendű szóró-rostái négy féle kivitelben, a mely minden gyári vagy akármilyen másfajta rostákat felülmul, úgy könnyű hajtás, min-szilárd összeállítás és erős szélhajtás tekintetében. Gyors munka és pontos tisztításban utólérhetetlen.

Ajánlja továbbá legújabb javított és átalakított **Szamosközi-féle rostáit** a gazda-közönség figyelmébe kiválóan előnyös volta miatt, tekintetbe véve az alkotást, mert az egész vas szerkezet a faalkotmányban ben-foglaltatik s így semmiféle akadály munka-közben elő nem fordulhat, míg a másfajta rostaknál könnyen meg eshetik, rendkívül gyorsaság könnyű hajtás mellett legtisztább munkát végezhetni vele. Kiválóan ajánlíható. Mélyen leszállított áruk. Jó anyagért és si-keres működésért kezeskedik. Elvállalatnak régi rosták kijavitása vagy újakért becserél-
tetnek, Raktáron tart mindenféle rostarésze-
ket és rosta szöveteket.

Vidéki megrendelések gyorsan és pon-
tosan teljesítetnek,

Kiadó lakás.

Özv. Keresztes Józsefné Rákóczi Ferenc-utca 5. szám a. házánál 2 szép szoba, konyha és 1 mellékhelyiség igen jutányosan kiadó. A lakás azon-nal is elfoglalható. Alku köthető Kec-
keméthy Szabó Kálmán szerkesztővel a fenti szám alatt bármikor.

KERESEK nagyobb tehermentes föld-
birtokot vételre hosszabb évi
törlesztésre. Kecskeméthy Szabó Kál-
mán.

IGYUNK

naponta kétszer egy kis pálinkás po-
hárral Zenke-féle

„BARÁT-ITAL“

gyomor erősítő, étvágy gerjesztő és
emésztést elősegítő italt.

Ezen kitűnő ital kapható Csongrádon
Schwar Szidonia, Tekulics Imre üzletében és
„Szt. Rókus“ gyógyszerárban. K. Felegyá-
zán Borbányi Gyula, SZENTESEN Szepe Karoly
üzletében.

I üveg ára 80 fillér.

Italmérőknek ajánlom kipoharazás-
ra 1 literes üvegekben.

Különösen jó hatásu kevés moz-
gásu egyéneknek. Megrendelhető 1
literes üvegben a készítőnél is.

Levél cím Zenke Zoltán, Szeged.

EGY KORCSMA JOG

kerestetik MEGVÉTELRE, mivel Kuriai ítélet alapján személyes jog eladható. Eladók értekezhetnek Szerkesztőségünkben.

HIRDETÉSEK

felvételnek lapunk szerkesztőségébe és kiadóhivatalában.
Éves hirdetéseknel nagy árengedmények. Kis hirdetés 3-szor 1 korona.

Szentesen

csak kizárólag K. Szabó Sándor II t. 321 sz. a. pálinkafőzőnél tiszta kezelés mellett a legjobb pálinkát lehet főzteni jutányos ár mellett. Elsőrendű kitűnő minőségben a legmértányosabb áron saját főzésű pálinka saját főzésű pálinka is kapható. — Nagyobb vételnél tetemes árengedmény. — Viszont elárusítók kerestetnek.

NAGY VLASZTÉK BUTOROKBAN!

Bátorkodom a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Szentesen Gömbös László házában berendezett

BUTOR-RAKTRAMBAN

a legkitűnőbb minőségben olcsó áron beszerezhetők mindenféle keményfa butorok. A puhafából készült butorokat a lehető legolcsóbb áron számítom, melyek jószágáért kezeskedem. A n. é. közönség b. pártfogását kérve:

Dancsó Ignácné,
butorraktáros.

Folton a legszebb ajándékok.

KI AKAR

évi törlesztésre olcsó földet vásárolni.

A szentesi határban a p. p. területen 400 hold fekete szántóföldet parcellázva adok el 50 éves törlesztés mellett. — A föld megterem mindenféle gazdasági és kerti terményt. Legkisebb parcella 5 hold.

Ára 1100 n. szöles holdanként 235 ft.

A vételnél holdanként elegendő 20 ft. A többi részt 4 százalékos kamattal akár 50 év alatt is lehet lefizetni vagy amikor a vevő akarja idő közben. — A föld augusztus 1-én elfoglalható. — Vétel esetében a foglaló lefizetések a föld szerződésileg a vevő nevére iratlik.

Jelentkezni csak augusztus 15. lehet.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a »Csongrádi Ujság« kiadóhivatalában Szent-háromság téren és Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszerkesztő Rákóczi Ferenc-utca 5 sz. házában. Herke malom közelében.

Aki földet akar venni, ne mulassza el ezt minél előbb megtekinteni, mert kedvezőbbben soha nem vásárol.

Szelevényi határban

Bálint Istvánnak a Köröslaposon levő 150 hold földjéből 70—80 hold kisebb-nagyobb részletekben eladó. Értekezni lehet lapunk szerkesztőségében, Rákóczi Ferenc-utca 5. vagy a tulajdonossal a helyszínen.

HIRDETMÉNY.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk jelzálogilag biztosított készpénzkölcsönöket nyújt földbirtokokra a következő feltételek mellett:

A kölcsönök első helyen való bekebelezés mellett nyújthatnak.

Az ingatlanok becsértékét vagy kataszteri alapon, vagy saját szakértői által eszközözendő helyszíni becsülés útján a talajérték és az illető helyi viszonyok mérlegelése alapján állapít meg az intézet.

Az intézet által nyújtandó kölcsönök a következők:

KÉSZPÉNZ KÖLCSÖNÖK. Tíz évre, vagy hosszabb időre 5 és fél százalékos kamattal, továbbá tőkét és kamatot magukban foglaló törlesztéses (amorzácós) záloglevél kölcsönök, melyek 4 és 4 1/2 százalékos kamattal alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztéses részletekben fizetendőek vissza:

a 4 százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	12 k 80 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 35 f—rel
100 k után 20 év a évenként	7 k 73 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 15 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 35 f—rel
100 k után 35 év a évenként	5 k 95 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 35 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 15 f—rel

a 4 és fél százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	13 k 10 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 60 f—rel
100 k után 20 év a évenként	8 k 05 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 30 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 75 f—rel
100 k után 35 év a évenként	6 k 25 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 85 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 45 f—rel

Ezen összegekben úgy a tőkétörlesztés mint a kamattal bennfoglaltatik és ezenfelül semmi-féle kezelési költség nem számíttatik. Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk váltókölcsönöket, előlegeket értékpapírokra és Cegléden levő közraktárunkban beraktározott terményekre és árukra a napi ár 75 százaléka erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását. Elfogadjunk betéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyancsak minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

CZEGLEDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK R. T.

Közelebbi felvilágosítással Csongrádon díjtalanul szolgál Kecskeméthy Szabó Kálmán, Rákóczi Ferenc-utca 5. sz. alatt.